[2 puntos, 1 punto por apartado] Contesta a los siguientes apartados sobre limites:

2 kx—1
a) Calcular el valor de k para que lim w =e°
x—>+o|  2X° +1

JL1+senx —/1-senx
X

b) Calcular el siguiente limite: IirT(}
X—>

[1 punto] /Qué condicidn debe cumplir m para que la ecuacion x*+x*+mx—6=0 tenga una solucion
en el intervalo (0, 2)?

[2 puntos, 1 punto por apartado] Calcula las derivadas de las siguientes funciones y simplifica en la
medida de lo posible el resultado:

a) y=2Jx(Inx-2)

b) y= In(serlxj
e

[2 puntos, 1 punto por apartado] Considera, para distintos valores de b, la funcién

f(X):{xz—4 si_ X<2

b(x-2) si x>2

a) ¢Paraqué valoresde b es f continua? ¢Para qué valores de b es f derivable?

b) Calcular la recta tangente a la grafica de f en el punto de abscisa x =—-2.

[3 puntos, 1 punto por apartado] Dada la funcién f(x)= x—3+i2, se pide:

a) Dominio y asintotas.
b) Intervalos de crecimiento y de decrecimiento. Maximos y minimos relativos (ambas coordenadas).
c) Intervalos de concavidad y convexidad. ¢ Tiene algun punto de inflexion?
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Soluciones

1. Contesta a los siguientes apartados sobre limites:

2 kx—1 2
a) lim (ZX +3XJ =¢° [Indeterminacion 1°] < lim [(kx—l)[zx +3x —1]}:3.

X—>+0 2)(2 +1 X—>+0 2X2 +1

Calculemos pues este ultimo limite:

lim [(kx-1)(2xz +31X _ H _ lim [(kx-l)(z?’x_l ﬂ _ i (KX —21)2(31—1) _

X—>+00 2X2 + X—>+00 )(2 +1 X—>+0

2_ —
= lim 3k k;( 3X+1:% .Portanto:%:3:>3k=6:>k=2.
X—>+<0 2X°+1 2
b) Iing \/1+sen X _Jl_sen X :[Indeterminacién g} Podemos aplicar la regla de L Hopital.
X—> X
. l+senx —1-senx . — -
“m\/ \/ _lim CosX COS X :l__lzlJrl:l
x>0 X 0| 2,/1+senx  21-senx | 2 2 2 2

2. ¢Qué condicion debe cumplir m para que la ecuacion x®+x*+mx—6=0 tenga una solucion en el
intervalo (0, 2)?

Sea la funcion f(x)=x*+x>+mx—6, que es claramente continua en todo R por ser polindmica.

Ademas f(0)=-6<0y f(2)=8+4+2m-6=2m+6. Por el teorema de los ceros de Bolzano, si es
f(2)=2m+6>0 , existe c (0, 2) tal que f(c)=0, es decir, tal que c*+c*+mc-6=0. Por tanto la

condicion que se debe cumplir es que 2m+6>0=2m>-6=m>-3.

3. Calcula las derivadas de las siguientes funciones y simplifica en la medida de lo posible el resultado:
a) y:2\/§(lnx—2)
1

24x

b) y=In (See#j . Dos formas:

x—2+2\/§_ XINX—2X+ 24X _ XInx-2x+2x _xInx _Inx

Jx o X xx/x Tl kWK

y'=2- (Inx-2)+2yx 2=
X

) y'- 1 cosx-e*—senx-e* e* e‘(cosx—senx) e*(cosx—senx)

- 2 - ' 2 - 2x
sen (") sen x (") esen
eX
COSX—SEeNX COSX Senx
= = - =cotgx—1
sen x senx senx
.. « , 1 COS X
ii) y=In(senx)—-Ine*=In(senx)-x=y'=——-cosx—1=-—--1=cotgx—-1

sen x sen x
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4. Considera, para distintos valores de b, la funcion f (x) ={

5.

x!—4 si x<2
b(x-2) si x>2

a) ¢Paraqué valoresde b es f continua? ¢Para qué valores de b es f derivable?

Como lim f(x)=lim f(x)=f(2)=0, f es continua sea quien sea el valor de b..

x—2~ x—2"

Por otro lado, para que f sea derivable, lo ha de ser en x=2,y para ello la derivada por la izquierda
en 2, ha de ser igual que la derivada por la derecha en 2, obteniendo por tanto que:

Si x<2: f'(x):Zx:>f'7(2)=xli%n;f'(x):4 | |
Si x>2: f'(x)=b=f",(2)=Ilim f'(x)=b }3 f'(2)=f",(2)=b=4.

x—>2"

b) Calcular la recta tangente a la gréfica de f en el punto de abscisa x =-2.
y—f(-2)=1f'(-2)(x=(-2))=> y-0=-4(x+2)= y=—4x-8

1
f =X—-3+——
(x) X +x—2

X2 -2X-3x+6+1 X°—5X+7
X—2 X—2
2
. . . . . - 7
f no tiene asintotas horizontales porque lim f (x) = lim X Zox+H T =+
X—>to0 X—>Fo0 X—2

La funcién la podemos escribir asi: f (x) = Dom f = R—{2}

, X=2 es una asintota vertical.

2 _ —0 Si X—> 27
Como Iimf(x)=|imﬂ={ x
X—2 X—2 X—2

400 Si X —> 27
2
im0 i XS4y i () - x) = lim

X—»00 X X—00 X" —2ZX X—00 X—»00

X [=lim
X—2

x2—5x+7_ . —3X+7
X—0 X—2

Por tanto, y =x—3 es una asintota oblicua.

oo (2x=B)(x=2) (X" -5x+7)-L x?_ax+3 . _, . x=1
f (X)_ (X—Z)Z - (X—2)2 ! f ( )—O<:>{ 3
(2x—4)(x—2)2—(x2—4x+3)2(x—2) (2x—4)(x—2)—2(x2—4x+3) 2

F(0= (x-2) - (x-2) (x—2)

Obsérvese que la segunda derivada nunca se anula pues (L)S;tO,VXGR—{Z}, por tanto f no
X—2

puede tener puntos de inflexion. Estudiemos la monotonia y la curvatura.

(—oo, l) (1, 2) (2, 3) (3, +oo) (—oo, 2) (2, +oo)
signode f' + - - + signode f" - +
monotonia ™ W 3 ™ curvatura A U

De lo anterior se deduce que:
o f escreciente en (—o,1)U(3, +x) y es decreciente en (1, 2)U(2, 3). Ademés, tiene un maximo
relativo en el punto (1,—3) y un minimo relativo en el punto (3,1)

e f esconvexaen el intervalo (—oo, 2) y concava en el intervalo (2, +o). Ademas, como ya se ha
comentado, carece de puntos de inflexion.
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